

2010年5月17日
星期一

竞技

文娱

网事

军情

悦读

▶19、20版

▶24版

▶25版

▶30版

编辑/周中全
校对/李瑾

17

林丹在首场男单比赛中。

汤杯有了 四连冠成真

□据 新华社电

闪着银光的汤姆斯杯，象征世界羽坛男子最高团队荣誉的汤姆斯杯，由中国人带来吉隆坡的汤姆斯杯，连续第四次被中国人捧回家。

“超级丹”、“风云组合”和陈金，16日用拼劲和顽强，击退比中国队战绩更辉煌的印尼队，实现中国队历史上第一个汤杯四连冠。

整整10年之前，中国队和印尼队曾经在这个布特拉体育馆对垒，那一次的决战，最终获胜的是印尼人，那场胜利让他们完成了汤杯四连冠。今天，故事沿着相似的脉络重演，但是四连冠的主角换成了中国人。

【回放】

陶菲克对林丹无可奈何

林丹面对陶菲克，证明自己在这里真的无敌。无懈可击又“绵里藏针”的防守，适时送出致命一击，今天的林丹让“老冤家”无可奈何。21:7、21:14，中国队赢得第一分。

蔡赟/付海峰面对马基斯/亨德拉，成功为奥运决战失利“复仇”。在落后的时候坚守、“死顶”，智慧的战术和顽强的意志支撑中国组合啃下这块坚硬的“骨

头”。25:23、16:21、21:12，中国队向着四连冠迈出坚实的第一步。

陈金面对西蒙，顶住对手的最后反扑，在先失一局、被对手步步紧逼的情况下，顽强守住自己这一分。19:21、21:17、21:17，中国队四连冠梦圆。

【发言】

林丹：我今天打得最像林丹

“林丹确实技高一筹。”陶菲克说。

继14日的“林李”大战之后，16日又一场预期的“巅峰对决”以林丹的压倒性胜利而告终。面对这个“杀不死”、“拉不死”、“吊不死”，还往往能送出致命的反戈一击的林丹，曾经势均力敌的印尼名将陶菲克只能叹服。

当林丹赢下比赛之后，这对曾经的“冤家”在场上轻轻拥抱。

“我觉得这是今年我打得最有林丹状态的一次比赛。”林丹说，“棋逢对手”可谓良药一剂。

“很长时间没有找到比赛的感觉，确实需要这种大赛来刺激一下自己的状态。在这里和李宗伟、陶菲克、皮特(盖德)这样最优秀的选手较量，虽然压力很大，因为代表着各自的国家，却是一件非常开心的事情。”林丹说。

“如果林丹维持这种状态，我相信他能打到奥运会。”陶菲克说。

尤杯丢了 七连冠梦碎

□据 新华社电

大量新人扛鼎的中国羽毛球女队15日付出了年轻的代价，带着七连冠之梦来到这里的中国姑娘出人意料地倒在韩国队拍下。中国队在一场比赛耗时近5个小时的尤伯杯决赛中，以1:3不敌拼劲十足的韩国女队，痛失保持了六届的尤伯杯。

赢下最后一分，韩国人倒在场地上抱作一团，泪水和汗水早已分不清，第一次捧起尤杯，喜不自胜的她们迫不及待地亲吻奖杯。这本该是中国队庆贺的场面，而现在，这些年轻姑娘只能默默地成为旁观者。

【回放】

汪鑫曾为中国队带来翻盘希望

尽管拥有世界排名第一的头衔，但是王仪涵在面对裴升熙的时候，显得有些紧张，完全被对手牵制住，结果以21:23、11:21

连输两局。0:1落后的局面令同样年轻、同样排名世界第一的马晋/王晓理压力更大，放不开手脚。结果以21:18、12:21、15:21输掉第二分。

去年年初才入选国家队的“老将”汪鑫为中国队延续了希望。出任第二单打的她在生死之战中顶住压力，以21:14、16:21、21:7战胜韩国小将成池玄。

可惜，同样面临生死战的奥运冠军、老将杜婧/于洋在以21:19艰难拿下首局之后，以14:21被对手扳回。第三局，体能不及对手又有伤病的中国姑娘面对李敬元/河贞恩的严密防守和极具威胁的反击仍然没有太多办法，在挽救第一个赛点之后，还是以19:21告负。

【发言】

李永波：这么多年都是顺风球

“结果当然是我们不愿意看到的，我们希望能把荣誉延续下去。”中国队总教练李永波赛后说。

“中国队这么多年在尤杯半决赛和决赛中打的都是顺风球，从来没打过逆风球，所以当我们0:2落后之后，运动员的心理压力比较大。”李永波表示，“这是年轻的代价。”

